

放流水生生物 养护澧水生态

我市举行大鲵保护区水电站整改鱼类增殖放流活动

本报讯 放流水生生物，养护澧水生态。6月5日，我市举行2020年张家界大鲵国家级自然保护区水电站整改鱼类增殖放流暨全市天然水域水生生物增殖放流活动，向澧水投放大鲵31500尾，投放草、鲢、鳙、鲤、鲫等家鱼2064万尾。副市长尚生龙及市农业农村局、市畜牧水产事务中心等相关单位参加活动。

我市是全国第一个大鲵国家级自然保护区。2017年，中央环保督察对我市涉大鲵国家自然保护区水电项目提出整改要求。市委、市政府把修复澧水生态、保护生态环境摆在重要位置，建立整改机制，整改工作取得明显成效。截至目前，

永定区入选国家级 慢性病综合防控示范区

本报讯 近日，国家卫生健康委办公厅公布了第五批国家慢性病综合防控示范区建设评估结果，123个（市、区）为国家级慢性病综合防控示范区，我市永定区成功入选。

为持续推进健康中国行动慢性病防治专项行动，根据《健康中国2030规划纲要》和《中国防治慢性病中长期规划（2017年—2025年）》总体部署，国家卫建委于

（本报记者 罗红艳）

走基层·转作风·改文风

甜蜜生活 酿出来

本报记者 周密 通讯员 邱德帅 唐鑫

6月4日，桑植县五道水镇靠山的茂林里，各色野花争相开放，馨香四溢。漫山遍野的花香处，一群群蜜蜂来回穿梭着，在百花丛中嘤嘤飞舞，采花酿蜜，呈现出一幅幅热火朝天的微观劳动场面。

像蜜蜂一样忙碌的，是五道水镇的养蜂人。在水田坝村的林下养蜂基地，丛林间一箱箱蜜蜂格外引人注目，养蜂大户邹宏明正戴着防护帽，摆弄着蜂箱，而这些蜂箱正是邹宏明一家的致富百宝箱。邹宏明告诉记者，这已经是他养蜂的第20个年头了，从最初的2桶蜂箱到如今的66桶，单靠养蜂，他的年收入已稳定超过了4万元，生活条件大为改观。可以说，这份甜蜜事业酿出了邹宏明甜蜜的幸福生活。

在水田坝村，像邹宏明这样的养蜂人共有110户。近年来，在五道水镇党委、政府的扶持引导下，水田坝村支两委积极协调服务，推动全

记者基层行

保民生就要优先保就业

王优玲

澧水絮语

就业，直接关系百姓的饭碗和钱袋子。政府工作报告提出，今年要优先稳就业保民生。

新冠肺炎疫情冲击，令一些人生计困难。面对挑战，全国上下迅速行动起来。真金白银援企稳岗，抓牢就业定盘星，织密政策保障网，兜住就业底线，保就业，抓重点，对于高校毕业生、农民工等重点群体就业多管齐下，重点保障。

经过全国上下艰苦努力，截至5月18日，全国规模以上工业企业平均开工率和职工复岗率分别达99.1%和95.4%，基本达到正常水平。复工复产有序推进，商场、超市、宾馆、餐厅等场所逐步开放，服务业这一吸纳就业主力军得到稳定。

但新的挑战也很多。在常态化疫情防控中，从企业资金紧缺、订单缩减、经营困难，再到受国外疫情影响而导致出口行业受冲击，对

市中院开展世界环境日宣传活动

本报讯 6月4日，在六·五世界环境日到来之际，市中级人民法院在市人民广场开展了环境资源审判宣传活动，向市民展示了全市法院环境资源典型案例。

活动现场，过往市民纷纷驻足观看展板案例。工作人员以案释法，充分展示了人民法院的环境司

做屋里人，干屋里事

编者按：宿村一晚、同食一餐、共扫一屋、相商一策。连日来，我市各级各部门领导干部纷纷响应脱贫攻坚“四个一”活动号召，深入结对帮扶贫困户家中，化身贫困户“屋里人”，为贫困户做“屋里事”，以真心换民心，进一步拉近了与贫困群众之间的距离。

帮扶到地头 关怀到心头

本报讯 很久没一起吃过这样一顿热乎乎的饭菜了，不是爸爸住院，就是妈妈住院。5月27日，永定区纪委监委干部唐芬来到贫困户周敏家中，为他们全家做了一桌饭菜，让早年丈夫过世，独自带着三级残的公公、患有胃癌婆婆和一双儿女艰难谋生的周敏感动得哽咽起来。

自5月25日起，永定区纪委监委结合结对帮扶贫困户不同的实际情况和需求，开展“四个一”活动。百余纪检监察干部走进贫困户家中，化身贫困户的“屋里人”，为贫困户做“屋里事”，让温暖直抵人心。同时，立足纪检监察工作，在日常交流中

为贫困群众答疑解惑，将相关信息化解在贫困群众家门口。

合作桥乡八家村安乐坪组的邓梅英已经70多岁了，帮扶干部黄春花一到她家，便放下资料帮她移栽辣椒苗，给青菜浇水；八家村二等山组的李远国养了100多只小鸡，担心小鸡受不住高温，帮扶干部向文敏在宿村这一天，帮他搭建了一个临时鸡棚；帮扶干部刘源来到桥头乡桥头村米行组的黄玉林家中，和她一起彻底打扫了家里的卫生，黄玉林直言没想到帮扶干部还会帮她做这些“屋里事”。

与贫困户住在一起，吃在一起，干在一起，真心地感觉到他

们的生活不容易，以后我会更加用心用情，尽全力帮助我的亲戚们过上越来越好的生活。不少纪检监察干部纷纷表示，这次的“四个一”活动让他们对落实帮扶责任有了更深的感触和动力。

创新方式，让结对帮扶干部有机会多听老百姓的愿望，多看一看老百姓的工作状况，多体会老百姓生活的艰辛，他们帮扶时才会多想一想老百姓的感受，才能真正帮到群众心坎上。永定区纪委监委相关负责人表示，下一步将继续抓实帮扶干部责任落实，强化干部责任担当，不断提升脱贫成效。（赵婷）



▲5月28日，武陵源区政府办党组带领全体干部职工深入联点帮扶的协合乡李家岗村开展“扶贫插秧亲帮亲”活动，帮助劳动力不足、经济困难的群众下田插秧。

黄级明 摄

►6月3日晚，在永定区王家坪镇伞家湾村贫困户张书三家的屋场前，市水利局党员干部与8名结对帮扶贫困户围坐在一起，讲政策，话家常，聊发展，为落实“四个一”活动，确保高质量完成脱贫攻坚目标任务打下坚实基础。

张洛铭 摄



政策好，日子甜！

本报记者 郭渊 通讯员 邓道理

我们帮你搞卫生，然后一起吃晚饭，拉拉家常。5月27日傍晚，武陵源区天子山街道向家坪社区邓家湾组贫困户邓云朝家中一改往日的寂静，变得格外热闹起来。除了两个女儿都从学校回来外，武陵源区委宣传部几名结对帮扶干部也上门“走亲”来了。

邓云朝夫妇热情地与帮扶干部打过招呼，便在厨房里忙活起来。两个女儿邓依林、邓依萍在屋后的菜地里采摘枇杷。几名帮扶干部拿着扫帚计划给邓家来一次大扫除，结果大失所望，只因

邓家的房前屋后及家中都保持得很干净，基本上无垃圾可清理。

几年前，邓云朝家因孩子上学和患病致困，一家人住在一层破烂的矮房之中，日子过得十分清苦。如今他的家中已是旧貌换新颜，映入眼帘的是粉刷得洁白的两层楼房，走进正门，新铺的地面砖光滑整洁，墙角摆放着新买的电冰箱、电视机等现代设备。

除了享受产业、健康、教育、生态扶贫补贴外，我在外面务工还有些收入，妻子喂了一头猪，还养了十多只鸡鸭。党的扶

贫政策好，我们日子也越来越甜。一起吃完晚餐后，邓云朝高兴地打开话匣子，跟帮扶干部黎昌森拉起了家常，住上新房让家里人有了更多的安全感，孩子的病情好转，更是让家人对未来充满了信心。

夜幕降临时，邓云朝一家人开心地与帮扶干部们在房屋前合影留念。随后，大家一边继续唠嗑，一边品尝枇杷。刚摘回来的枇杷很甜、很甜，从嘴里一直甜到心里。

倾情解民忧 聚力促发展

本报讯 丁秋生、张冬生两户建档立卡户有收入不达标的风险，我们要讨论采取什么方式解决。胡家台组的公路还有2.44公里没有硬化，下雨天村民出行极不方便，要尽快组织资金把路修起，解决出行难的问题。这是

5月26日晚，桑植县委统战部在同心美丽乡村牛洞口村召开部务会时的一幕。

自5月26日开始，桑植县委统战部机关全体干部深入桥自弯镇牛洞口村，按照“四个一”活动要求，到结对帮扶贫困户家中

同吃同住同劳动，并商量下一步帮扶措施，针对牛洞口村组道路、路灯、村部维修、政策奖补、一超两不愁三保障等具体方面，分类明确责任清单和时间节点，确保该村剩余贫困人口如期脱贫。

（熊英）

俯身听民声 躬身纾民困

本报5月26日，桑植县委组织部机关干部深入结对帮扶的刘家寺村、自生桥村，开展了情系脱贫攻坚、暖心关爱贫困户活动。

在刘家寺村部，帮扶干部们

与刘家寺村、自生桥村村支两委及驻村工作队就脱贫质量“回头看”、存在的问题和困难进行了专题研究，进一步了解群众所忧所困、所需所盼，帮助贫困户化解生产生活中的困难和问题。当天，结

对帮扶干部还帮助贫困户打扫卫生，并宿村一晚，与群众聊家常、话脱贫，共商帮扶措施，全面核实贫困劳动力就业信息，并结合消费扶贫倡议，与129户贫困户签订消费订单34200元。（秦晶）

言群众所愿 解群众所难

本报讯 自5月26日起，永定区政协结对帮扶干部相继深入丁家溶社区、大溶溪社区开展“四个一”活动，了解群众所忧所困、所需所盼，全面核实贫困劳动力信息，结合消费扶贫工作，帮助贫困户化解难题，巩固脱贫成果，提升满意度。

自2016年开展结对帮扶工作以来，永定区政协按照“一超两不愁三保障”标准，认真落实干部结对帮扶责任制，贯彻落实各项扶贫政策，切实解决贫困户产业发展、住房安全、教育医疗等方面困难，共实施贫困户危房改造43户，易地搬迁3户，纳入社会保障兜底16户，五保户8户，一亩园经济受益41户，金融扶贫小额信贷29户，阳光助学43人，结对帮扶贫困户均实现脱贫。

同时，永定区政协还积极组织政协委员，通过开展“三个一”扶贫行动参与脱贫攻坚工作。

目前，区政协委员204人结对贫困户552户1996人，累计争取项目资金、捐款捐物折合580万元，资助223名贫困学生，帮助297名贫困家庭成员实现就业，552户结对贫困家庭增加收入。

（熊琳）

同吃一顿饭 共叙帮扶情

本报讯 5月29日，慈利县政协全体机关干部来到甘堰土家族乡水沐峪村结对帮扶户家中，开展“四个一”帮扶行动，与贫困户同吃同住同劳动，共叙帮扶情。

在帮扶对象朱启年家中，帮扶干部一边帮助他打扫房前屋后的卫生，一边仔细询问其家庭目前生产生活、收入来源等情况，并与其算收入账，鼓励他继续勤干实干，把日子过得越来越好。

随后，帮扶干部们自带食材，来到帮扶对象卢礼春家，与他们一起洗菜、切肉、炒菜，围坐在一起吃晚饭、拉家常，畅谈脱贫对策和脱贫后的美好生活。帮扶干部纷纷表示，将用心用情帮助贫困群众解难题、办实事，将党的扶贫政策落实到位，全力打赢脱贫攻坚战。

（黎锦涛）

精准找路子 对症开方子

本报讯 谢小波在贫困户家中帮忙插秧，张耀军帮助结对户打扫卫生，张林军正在帮老百姓洗衣服……连日来，永定区民政局机关工作群里消息响个不停，50多名机关干部响应“四个一”活动号召，分别深入王家坪镇太阳山村、熊家逻村、丫角山村、楠木村结对帮扶的贫困户家中，以实际行动为贫困群众送去关怀和温暖。

为使此项工作不流于形式，区民政局党组一班人身先士卒，坚持每月到自己联系村结对帮扶的村宿村一晚以上，每月在联系村召开一次党务会，专题研究脱贫攻坚工作。该局党员干部职工也积极主动深入帮扶对象家中，与帮扶对象拉家常、话发展，同吃同住同劳动，详细了解其生产生活情况，并对年初为帮扶对象制定的增收措施进行了“回头看”，对增收措施可以实施而尚未实施的，帮助贫困户想办法实施，对于增收措施已无法实施的，与贫困户沟通并会同村两委、驻村工作队制定新的增收措施，督促实施。

（田贵学）

真诚帮一把 真情扶一程

本报讯 5月28日，慈利县土地储备中心一行7人带着“真诚帮一把、真情扶一程”的情感，来到云山村开展“四个一”帮扶活动，与结对帮扶的贫困户同吃同住同劳动。

帮扶对象杜芳华因为行动不便，家中卫生常年打扫不彻底。大伙儿撸起袖子，帮助他整理房间、打扫卫生，让他有个干净舒心的生活环境。中午，帮扶干部还自购食材，在结对帮扶贫困户家中做了一顿连心饭，通过在连心饭中话家常，在家常话里讲政策，真心实意为贫困户解决一些实际困难，拉近了与贫困群众之间的距离，增进了与贫困群众之间的感情。

（朱茂盛）